

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# МЕДВЕЖЕГОРСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Орган Медвежегорского РК КП(б) и исполнкома райсовета НФССР

№ 44 (1816)  
Воскресенье,  
7  
СЕНТЯБРЯ  
1947 года  
XII год издания  
Выходит два раза  
в неделю  
Цена 15 коп.

ПУСТЬ ЖЕ, ВСТУПАЯ В ДЕВЯТЫЙ ВЕК СВОЕГО СЛАВНОГО СУЩЕСТВОВАНИЯ, ЕЩЕ КРАШЕ И МОГУЩЕСТВЕННЕЕ БУДЕТ НАША ДРЕВНЯЯ, Но ВЕЧНО МОЛОДАЯ ДУШОЙ МОСКВА! ПУСТЬ ЕЩЕ ЯРЧЕ ГОРЯТ ЗВЕЗДЫ КРЕМЛЯ—НЕУГАСИМЫЕ ПУТЕВОДНЫЕ ЗВЕЗДЫ СОВЕТСКОГО НАРОДА И ТРУДЯЩИХСЯ ВСЕГО МИРА!

## Столица Советской державы

Сегодня столица нашей великой державы—Москва празднует свой восьмисотлетний юбилей. Эта дата большого исторического и политического значения почти совпадает со знаменательнейшей датой тридцатилетия Великой Октябрьской социалистической революции, тридцатилетия новой, советской, социалистической Москвы.

В результате победы Великой Октябрьской социалистической революции неизвестной стала наша Родина, неизвестна изменилась столица наша—Москва. Советский социалистический строй преобразил город, новые стали люди Москвы—москвичи.

Социалистическая Москва—это символ прогресса и подлинной демократии, передовой культуры и торжества принципов общечеловеческой морали. К Москве устремлены взоры всех, кто ведет борьбу против темных сил реакции за свободу и счастье трудового народа. Москва—это немеркнувший светоч для всего передового и прогрессивного человечества.

Трудящиеся Москвы проявили замечательные образцы боевого героизма в годы гражданской войны и иностранной интервенции, замечательные образцы трудовой доблести в годы мирного строительства. Неувядаемой славой покрыли себя москвичи в период Великой Отечественной войны, они были полными героями и на поле брани и на трудовом фронте. Москва внесла неоценимый вклад в общую победоносную борьбу советского народа за свободу и независимость нашей Родины.

Новыми великими достижениями во всех областях отмечается работа трудящихся нашей столицы и теперь, в послевоенный период восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства СССР. Трудящиеся Москвы, соревнуясь за досрочное выполнение плана второго года послевоенной сталинской пя-



тилетки, перевыполнили 8-месячный план по выпуску валовой продукции и по важнейшим видам промышленных изделий. За первые семь месяцев текущего года промышленность столицы увеличила выпуск продукции на 23,7 процента по сравнению с таким же периодом прошлого года.

За годы советской власти Москва стала крупнейшим индустриальным центром страны. Новые фабрики и заводы, целые отрасли промышленности, которых не знала деревенская Москва, новые научно-исследовательские учреждения и учебные заведения, театры и клубы, библиотеки и музеи, они определяют сейчас облик нашей столицы, олицетворяющей несокрушимость Советского государства.

Москва реконструируется и растет по плану, намеченному великим Сталиным. Новые улицы и площади города застроены новыми домами. Уже в послевоенные годы исключительно много сделано в области благоустройства Москвы. Сооружение газопровода Саратов—Москва является большим вкладом в дело улучшения быта трудящихся нашей столицы и развития новой отрасли промышленности в Советском Союзе—газовой индустрии (И. Сталин).

**Празднование 800-летия Москвы в нашем районе**

Трудящиеся Медвежегорского района широко отмечают 800-летие столицы нашей Родины—Москвы.

Накануне праздника на предприятиях, в учреждениях и колхозах агитаторы и пропагандисты провели беседы, сделали доклады, посвященные 800-ле-

твенных успехов добились трудящиеся Москвы, готовясь к юбилею родного города. Рабочие, работницы, инженеры, техники и служащие предприятий столицы отмечают свой радостный праздник выпуском сверхплановой товарной продукции.

Вместе с трудящимися Москвы вся Советская страна празднует славный юбилей столицы нашей великой державы. День 80-летия Москвы—праздник всего советского народа.

Всенародный характер празднования юбилея нашей столицы—новое свидетельство единства советского народа, крепости братских уз, обединяющих все народы нашей страны вокруг партии большевиков и советского правительства, вокруг старшего среди равных—великого русского народа, наименее выдающейся нации из всех наций, входящих в состав Советского Союза.

Наша социалистическая Москва—величайшая гордость всего советского народа. В Москве вожди нашего народа Ленин и Сталин подготовили исторические проекты о создании союзного Советского социалистического государства. В Москве была привозглашена и законодательно закреплена государственность народов, ранее угнетавшихся царизмом. В Москве под непосредственным руководством великого Сталина разрабатываются планы экономического и культурного строительства СССР.

Москва—политический и культурный центр могущественного Союза Советских Социалистических Республик. В Москве работает великий Сталин—человек, гением которого освещен путь советского народа к полной победе коммунизма в нашей стране.

Москва—символ нашей силы, нашей мощи, непобедимости нашего дела, освященного величими идеями Ленина—Сталина.

## НА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ

### Началась уборка картофеля

В районе началась уборка картофеля. Первыми приступили к уборке колхозы "Искра", Повенецкого совета и "Медвежегор-

ского большевик", Чебинского сельсовета.

На днях начинают колку картофеля и другие колхозы.

А. Леонтьев.

### План озимого сева перевыполнен

Колхозы района к 1 сентября закончили озимый сев, выполнив государственный план на 106,3 процента. В нынешнем году сев озимых проведен быст-

рее и лучше прошлогоднего. Повсеместно сев проводился сортовыми семенами по хорошо обработанной и удобренной почве.

### Комбайны завершили уборку хлебов

Повенецкая МТС завершила комбайновую уборку урожая на полях колхозов имени Сталина, Челмужского сельсовета, и "8 марта", Рамского сельсовета. Убрано более 50 гектаров. Сейчас комбайны пере-

ключены на молотьбу. В колхозе имени Сталина комбайн намолачивает в смену до 2 тонн зерна. Хорошо также работает комбайн в колхозе "8 марта".

### ПЕРВЫЕ АВАНСЫ ХЛЕБА НА ТРУДОДНИ

По 13-15 центнеров с гектара—такой урожай хлебов вырастали в нынешнем году колхозники сельхозартели имени Сталина, Покровского сельсовета. Они уже закончили уборку и выполнили государственный план хлебопоставок.

Правление артели выдало первый хлебный аванс на трудодни. А всего, по

скромным подсчетам, колхозники этого колхоза получат на трудодень не менее одного килограмма зерна.

Выданы первые авансы хлеба на трудодни и в колхозах Мяндусельского, Чебинского и других сельсоветов.

Н. Семенов.

### СВОДКА о ходе хлебозаготовок по колхозам района на 5 сентября 1947 года

(В процентах к годовому плану)

М/п. п.п.	Наименование колхозов	Проц. выполне- ния	М/п. п.п.	Наименование колхозов	Проц. выполне- ния
	Римский сельсовет		22.	"Ударник"	77,5
1.	"8 марта"	61,2	23.	"VII Съезд Советов"	51
2.	"Завет Ильича"	97,7		Морскомасельгский сельсовет	
3.	"Красная звезда"	21,5	24.	"2-й год 2-й пятилетки"	
	Кодозерский сельсовет		25.	"Смена"	34
4.	"Большевик"	85,5		Покровский сельсовет	
5.	Имени Калинина	36,8	26.	Имени Сталина	58,8
6.	Имени Ворошилова	86		Чебинский сельсовет	
7.	"1 Мая"	85	27.	Имени Кирова	80,2
8.	Имени Молотова	70,5	28.	"1 Мая"	78,8
9.	Имени Буденного	98,8	29.	"М-горский большевик"	100
10.	Имени Сталина	47,9	30.	"Путь к социализму"	23,6
11.	"Красный падарь"	94,7		Мяндусельгский сельсовет	
	Челмужский сельсовет		31.	"Красная Карелия"	51,5
12.	Имени Сталина	57,9	32.	"Красный извозчик"	45,7
	Лебский сельсовет		33.	"Победа"	19,8
13.	"Новый путь"	17,5	34.	"Красный флаг"	41,3
14.	"Маяк"	34		Лумбушский сельсовет	
15.	Имени Куйбышева	11,8	35.	"Путь Ильича"	56,6
16.	Имени Чапаева	17,6	36.	"Заря"	40,6
17.	"Красная звезда"	59,7	37.	Имени Максима Горького	42,8
	Даниловский сельсовет			Повенецкий совет	
18.	Имени Чкалова	75,8	38.	"Искра"	—
19.	Имени Молотова	35,9		Итого по району	47,4
20.	"Коминтерн"	20,9			
21.	"Красный Октябрь"	18			

